

ANUL XXX,
SERIA II,
Nr. 7664
—
4 PAGINI —
30 BANI
—
VINERI
11 IANUARIE
1974



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe președintele-director general al societății „Intergra” din Franța

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit în după-amiaza zilei de 10 ianuarie, la Predeal, pe Jean Baptiste Doumeng, președinte-director general al societății „Intergra” din Franța, care face o vizită în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cu oaspetele asupra unor probleme privind intensificarea cooperării economice și schimburilor comerciale între întreprinderi românești de comerț exterior și societatea „Intergra”. În timpul convorbirii au

fost evidențiate interesele comune și posibilitățile reale existente pentru realizarea unei cooperări largi, reciproc avantajoase, în cadrul relațiilor multilaterale dintre România și Franța. Învederează s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a făcut ieri o vizită de lucru în mari întreprinderi din Brașov

- Chiar din primele zile ale anului 1974, conducătorul partidului și statului nostru se întâlnește cu făuritorii bunurilor materiale
- Într-o atmosferă laborioasă, au fost examinate la fața locului, noi posibilități de ridicare a întregii activități economice la un nivel calitativ superior
- În centrul atenției, în toate întreprinderile vizitate — modernizarea producției și realizarea de noi utilaje și instalații cu înalte performanțe
- Dezbaterile unor importante probleme privind dezvoltarea stațiilor montane, valorificarea superioară a patrimoniului turistic al țării



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a făcut, în cursul zilei de joi, 10 ianuarie, o vizită de lucru în unele din marile întreprinderi ale Brașovului.

Această primă întâlnire pe care o are în 1974 conducătorul partidului și statului nostru cu făuritorii bunurilor materiale dobandește o semnificație aparte prin faptul că ne aflăm la începutul unui an cu profunde rezonanțe în conștiința poporului și a țării întregi. Este anul în care se vor sărbători trei decenii de la eliberarea patriei de sub jugul fascist și în care vor avea loc lucrările celui de-al XI-lea Congres al partidului. Este anul care se înscrie ca o etapă importantă în realizarea angajamentului național — „Cincinalul înainte de termen”. Însușirea de aceste obiective majore, mobilizatoare, oamenii muncii au pășit în 1974 cu hotărârea de a obține încă din primele decade, din primele luni, succese care să garanteze îndeplinirea exemplară și depășirea planului în acest an al eficienței economice și calității.

Desfășurată în această atmosferă laborioasă, creație, vizita a avut drept scop examinarea, la fața locului, a posibilităților existente pentru îndeplinirea sarcinilor ați pe 1974, cit și până la finele cincinalului, pentru ridicarea întregii activități economice la un nivel calitativ superior, cerut de edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate.

În centrul analizei — eficiența și calitatea întregii activități, folosirea mai deplină a posibilităților existente în direcția modernizării producției și realizării de noi utilaje cu înalte performanțe, obținerea de rezultate superioare în condițiile valorificării tot mai intense a capacității creatoare a muncitorilor și specialiștilor, a instalațiilor și spațiilor industriale existente, obiective definitorii pentru căile principale ale dezvoltării țării noastre în acest an.

În vizita întreprinsă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Brăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Brașov al P.C.R., Gheorghe Ornea, vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.



Este o dimineață însorită de iarnă. Coloana de mașini oprește la porțile orașului Brașov, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat de Constantin Ciriță, prim-secretar al Comitetului municipal Brașov al P.C.R., de membri ai Biroului Comitetului Județean de partid, de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de numeroși brașoveni. Secretarul general al partidului este întâmpinat cu onoruri militare. Cu căldură dragoste și pețalitate, localii municipiului și județului Brașov îi adresează din inimă, la acest început de an, sănătate și viață lungă, spre binele țării și fericirea poporului nostru. Sunt sentimente pe care avem să le regăsim pe întregul traseu al vizitei.

Primul obiectiv al vizitei — Uzina „Electroprecizia” din Săcele. Ea se prezintă cu un frumos bilanț de realizări. Semnificativă coincidență. Această întreprindere a mai fost vizitată de secretarul general al partidului în primele ore ale bătaiei pentru îndeplinirea actualului cincinal. Era în ianuarie 1971. De atunci, colectivul de muncitori și conducerea întreprinderii au realizat pentru realizarea prevederilor planului pe care s-a angajat să îl îndeplinească în trei ani și nouă luni — la producția de motoare electrice, iar în 4 ani și jumătate la producția de echipamente electrice auto. Prima discuție are loc la intrarea în uzină, unde se află o expoziție ce oferă o imagine cuprinzătoare a hârciei și priceperii colectivului întreprinderii. Sint de față Ion Puscaș, prim-secretar al Comitetului orașeneș de partid Săcele, Cornel Mihulecea, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnicii, Gheorghe Buczeran, directorul întreprinderii, specialiști și muncitori. Convorbirea se axează pe probleme care se află în centrul atenției ministrului de resort, al uzinei. Gazdele arată cu satisfacție că recomandările făcute de secretarul general al partidului au fost transpuse cu succes în viață, înregistrându-se o creștere considerabilă a producției, a calității și diversificării ei. Sint prezentate, în acest sens, date sugestive. Din cele relatate, reiese că planul pe 1974 este, la producția globală, de 2,6 ori mai mare față de cel din 1970, iar în 1975 va crește de peste 3 ori, ceea ce corespunde pe deplin nevoilor economiei naționale. Uzina din Săcele satisface în prezent necesitățile de echipament electric ale industriei noastre constructoare de autovehicule și tractoare. Au fost alocate în primii trei ani ai cincinalului, pentru crearea unor noi spații de producție și dotarea cu mijloace tehnice moderne, cca 117 milioane lei.

Discuția continuă în cîteva sectoare principale ale uzinei, — la secția de echipament electric auto și la secția de sculărie, care se remarcă printr-un ridicat grad de mecanizare și automatizare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de măsurile care s-au luat sau se au în vedere în ceea ce privește dezvoltarea și perfecționarea producției, folosirea mai eficientă a capacităților și utilajelor, diminuarea consumurilor de materiale, energie electrică și combustibili, reducerea gabaritelor motoarelor electrice. Membri ai conducerii ministerului de resort, directorul întreprinderii, specialiștii relevă grija constantă manifestată față de diversificarea producției — care, la finele cincinalului, va fi în proporție de 95 la sută înnoită și modernizată — de ridicarea performanțelor produselor fabricate, prin transistorizarea echipamentului electric auto și tractor, de automatizare și aplicarea unor procedee și tehnologii avansate, de atingerea parameților la noile obiective, micșorarea greutății motoarelor electrice asincrone.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază rezultatele obținute și indică, totodată, ca și în viitor să se ia măsuri pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a producției, îmbunătățirea calității concomitent cu reducerea prețului de cost, pentru ca planul pe acest an să fie îndeplinit în cele mai bune condițiuni. La picare, secretarul general a adresat viii felicitări colectivului întreprinderii — pentru îndeplinirea și depășirea tuturor indicatorilor de plan pe 1973, și-a exprimat convingerea că în acest an uzina va avea rezultate și mai bune, și a urat muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor succese tot mai mari în activitatea pe care o desfășoară în realizarea angajamentului ce și l-au luat de a îndeplini cincinalul cu mult înainte de termen.

Următorul obiectiv al vizitei de lucru a secretarului general al partidului l-a constituit întreprinderea de autocamioane din Brașov — unitate care în ultimul sfert de veac și-a câștigat un binemeritat renume atât în țară, cit și peste hotare. Pînă acum, pe porțile ei au ieșit peste 330.160 autocamioane de diferite tipuri și mărimi.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu colectivul acestei întreprinderi brașovene, a fost, din primul moment, consacrată dezbaterii, la fața locului, cu cadrele de conducere ale ministerului de resort, centralei industriale și cu specialiștii din industria de autocamioane, a măsurilor luate cit și a celor ce se mai impun în vederea asigurării îndeplinirii exemplare, la toți indicatorii, a sarcinilor de plan pe 1974, ale întregului

(Continuare în pag. a III-a)

CINCINAL — ANUL IV

● Colectivul întreprinderii de strunguri din Arad a debutat promițător în noul an. Bucurându-se de condiții tehnico-materiale superioare, acționind cu hotărâre în direcția folosirii cu maximă eficiență a spațiilor existente, a mașinilor și agregatelor, cit și a timpului de lucru ei au depășit substanțial nivelul realizărilor din primele zile ale anului trecut. Se apreciază că prin menținerea actualului ritm ridicat, în cursul anului 1974, colectivul acestei întreprinderi va realiza mai bine de 600 de strunguri normale peste nivelul producției atins la sfîrșitul anului trecut. Un număr sporit de strunguri din noile tipuri-dimensiuni asimilate în producția de serie vor fi livrate la export, planul de contractări cu partenerii externi conștinând o creștere de peste 12 la sută în comparație cu anul 1973.

● Colectivele de specialiști de lucrări de tipul coloanelor, la fundatiile digurilor, nou utilizat poate lucra și sub nivelul apei, înlocuind astfel sistemul clasic de săpături sub-acvatice. Într-o atmosferă de încredere este în măsură să satisfacă necesitățile șantierelor din întreaga țară în ce privește utilajul amintit.

● Colectivul de specialiști de lucrări de tipul coloanelor, la fundatiile digurilor, nou utilizat poate lucra și sub nivelul apei, înlocuind astfel sistemul clasic de săpături sub-acvatice. Într-o atmosferă de încredere este în măsură să satisfacă necesitățile șantierelor din întreaga țară în ce privește utilajul amintit.

O inițiativă a tinerilor brăileni „Muncim să ne construim propria casă”

Pentru a veni în sprijinul constructorilor care lucrează la căminele pentru tineret, Comitetul Județean Brăila al U.T.C., lansat de mai multă vreme inițiativa „Muncim să ne construim propria casă”, în ce constă această inițiativă?

„Viitorii beneficiari, ne spune Vasile Sofian, secretar al comitetului județean U.T.C., participă efectiv în timpul lor liber la execuția lucrărilor care nu presupun o calificare deosebită. Ei sint organizați pe brigăzi și la solicitarea constructorilor răspund cu multă însuflețire. Așa s-a procedat la primul cămin al tineretului de la Șantierul Naval Brăila, al cărui termen de intrare în folosință a fost devansat cu 28 de zile, așa se lucrează în prezent la cel de-al doilea cămin de la aceeași întreprindere”. În 1974 inițiativa va fi aplicată la construirea a 7 cămine de tineret în județul Brăila. Rodnicia ei este veri-

cată și de faptul că în 1973 clubul tineretului de la I.J.C.M. Brăila a fost ridicat în întregime prin participarea actualilor beneficiari.

C. ION

IN NUMARUL DE AZI

- Premiile Uniunii Tineretului Communist. — Gheorghe Schwartz: „MARTORUL”.
- Dezbaterea noastră: Organizația U.T.C. în viața școlii (pag. a II-a)

Personaj și model ADEVĂRUL DESPRE NOI ÎNSȘINE

Prof. univ.
ILEANA BERLOGEA

În tineretea lor, popoarele au creat basmele și legendele marilor călătoriai. Adevăr sau înfrumusețare a adevărului, epopee din zorile istoriei au întodeuna în centrul acțiunii călătoria, descoperirea de noi orizonturi înainte de așezarea cumirite și potolită la născuta părintească. Fie că se numește Jason, Ulisse, „cavalierul rătăcitor”, Loehngren sau Priselca cel Voinic, eroul basmului și, implicit, eroul tuturor adolescenților și devadă de curaj, străbate zări încă necăcute de picior omeneș, descoperă minunile lumii.

Fără îndoială că atunci cînd eroul are în substanța lui o realitate istorică, este un mare revoluționar sau un făuritor de state, receptarea lui este însoțită de meditație, dar nu trebuie uitat că, uneori, pe tineri adevărul îi colipește mai mult decît ficțiunea.

(Continuare în pag. a II-a)

ELEVII S-AU REÎNTORS, IERI, LA ȘCOALĂ



DE CE A LIPSIT SPORTUL DIN ORARUL PRIMEI ZILE ?

O anchetă a redactorului nostru Viorel Raba
în școlile municipiului Bacău
în pagina a II-a

PREMIILE UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Gheorghe Schwartz

„MARTORUL”



Născut în 1945 la Arad, Facultatea de filozofie, profesor. Volum de debut: Martorul, roman.

sumate unei ambiții totalizatoare a treaba în adăncimea momentului istoric. Astfel aici o proiectie în așteptarea...

La o privire grăbită, poate părea curios că Gheorghe Schwartz a debutat, de fapt, prin câteva schițe de factură aigerică, publicate în revistele literare...

Martorul, apărut în editura Facla, este o naratiune sobră, echilibrată, care recurge frecvent la precizia faptelor. În centrul romanului se află o dramă cu caracter social...

se impune mai ales prin această confruntare a argumentelor, în raționamente îndelungi și pline de profunzime...

Foarte înzestrat pentru acest spectacol al disputei de idei în neașteptate variante și ramificații, Gheorghe Schwartz găsește înăuntru și un cadru epic adecvat. Nu e un simplu de- joru cerebral...

Dispuse la diferite niveluri ale tabloului, aceste personaje converg în prim plan, spre figura complexă a doctorului. Trezirea de la ezitare la înfrigurarea inițiativii este sigur intuitivă în metamorfoza martorului...

S. DAMIAN

NU NUMAI DE LA CATEDRĂ

Școala fi dă elevului o solidă pregătire științifică și practică pentru viață, îl educă pentru a fi cetățean de mine. Organizația U.T.C. amplifică actul educativ...

și pe seama dirigintei care nu știe să lucreze cu organizația clasei, să schimbe raportul relațiilor oficiale profesori-elevi...

conțin manifestări culturale, vizite etc. Pentru uteciști acestei clase e necesar să se organizeze numai o activitate politică...

Nu scuz dirigintele pentru ceea ce nu face, ori pentru ceea ce realizează substituindu-se organizației U.T.C. dar trebuie să recunoaștem că acestuia îi lipsește înțelegerea în problemele muncii U.T.C. Dirigintele nu are la îndemână o carte metodică...

Dezbateră noastră Organizația U.T.C. în viața școlii

Școala. Realitatea este că, timp de patru ani unele activități se repetă până la stereotipizare, deși uteciștii pe parcursul acestor ani parcurg o treaptă evoluțională...

Prof. ADRIAN JIGA

TELEGRAMĂ

Tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis Domnului N'GARTA TOMBALBAYE, Președintele Republicii Ciad, următoarea telegramă:

Cu ocazia celei de-a XIII-a aniversări a proclamării independenței Republicii Ciad, transmit Excelenței Voastre călduroase felicitări...

AGENDA

Joi dimineața, tovarășii Ion Păjan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, a plecat la Moscova.

Joi după-amiază, tovarășii Ion Păjan a avut o întrevedere la Moscova cu N. S. Patolichev, ministrul comerțului exterior al Uniunii Sovietice...

Cu acest prilej s-a făcut remarcabilă preocuparea lucrătorilor din cadrul acestor sectoare de activitate de a conlucra operativ cu colectivele celorlalte ramuri economice...

În acest an, Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România organizează numeroase acțiuni culturale-educative pentru tineret.

În ziua de 10 ianuarie 1974 a avut loc ședința Comisiei pentru industrie, construcții și transporturi a Marii Adunări Naționale...

În cadrul ședinței s-au luat în dezbatere rezultatele analizei efectuate în Semestrul II al anului trecut, în sectoarele de transporturi auto și reparării autoturajelor...

la epuizare, — din nefericire adesea în scopuri comerciale — mitul „cavalierului răătăitor” de astăzi, al „cow-boy-ului, cu pistol în loc de pensă” și cu motocicletă în locul călăului...

ADEVĂRUL DESPRE NOI ÎNSȘINE

(Urmare din pag. 1)

țiunea. Eroul unui drame istorice nu poate fi prezentat decât cu dimensiunile lui autentice și acestea implică răspundere, seriozitate, măreție amestecată cu greșeli, elemente percepute uneori neclare sau parțial de tineri...

VREMEA

În ultimele ore au căzut ninsoși temporare în cea mai mare parte a Olteniei, Munteniei, Moldovei și locale în Dobrogea și N.-V. Transilvaniei. În zona de munte stratul de zăpadă atinge grosimi între 8-70 cm...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

DE CE A LIPSIT SPORTUL DIN ORARUL PRIMEI ZILE ?

Zi de ianuarie, cu soare la Bacău. Soare cu dinți. Ca și în întreaga țară, ieri, în municipiul Moldovei de mijloc elevii au regăsit școala...

La Liceul „Vasile Alecsandri” noul clasă nu avea prevederile activității didactice reglementate de orar, sint și alte forme ale educației fizice și sportive...

De ce 3 astfel de ore pe zi. Ceea ce se întâmplă cu un număr nesemnificativ de elevi, așa că rămân doar orele de curs. Cum ieri profesorul a fost la institute...

Joi, cum a fost ieri, profesorii de specialitate băcăoeni o au consacrat consfățirilor metodice. Sint și școli care, totuși, au în orar prevăzute lecții de educație fizică...

La puză, după 3 ore de activitate fizică (1.300 greve de elevi din anul I, II și III C — arizant, gospodărie, mecanică — au țesut totuși în curte (poate fiind încă „era cineva de la țară”?)...

La ultima oră a transmisiei noastre s-a aflat că în Casa corpului didactic, ieri, joi, în prima zi de școală care a coincis cu consfățirile metodice, profesorii de educație fizică...

„C. C. E.” la baschet feminin: Politehnica București — M. T. K. Budapesta: 84-58 (42-26)

VICTORIA TACTICII Cu 6 ani în urmă prof. Grigore Costescu debuta ca antrenor al Politehnicii într-un meci internațional împotriva campioanei Ungariei...

OV. PAUN

Meridian

mașii iugoslave au fost inscrise de Smolej (3), Fetac (2), Kosir (2) și Filipan. Toate cele trei goțuri ale gâdelor au fost marca-te de Dorrington.

Prof. ADRIAN JIGA

PUBLICITATE • PUBLICITATE • PUBLICITATE • PUBLICITATE • PUBLICITATE

„ÎNȚEPINDEREA DE CONSTRUCȚII METALICE ȘI PREFABRICATE BUCUREȘTI, Secția de prefabricate, subansamblu și confecții metalice Poșești-Leordeni, km. 11, Sectorul 5, autobuzul I.T.B. nr. 44, ANGAJEAZĂ IMEDIAT SUDORI din toate specialitățile, LĂCĂTUȘI construcții metalice, MACARAGII pod rolant, MECANICII AUTO și reparării utilajelor de construcții, categoriile de încadrare I-5. Se asigură pentru nefamilijii cazare în bloc cu încălzire centrală, iar pentru cei cu domiciliul pe șos. București-Oltenești și nu dorec cazare, asigurăm transportul până în comuna de domiciliu, cu autobuze contractate.

Din marile cartiere, direct la munte Pentru amatorii de schi și pentru cei ce apreciază farmecul mounțan în haină albă, înțepinderii de Turism, Hoteluri și Restauranțe — București, organizează excursii cu autoturismele pe următoarele itinerarii: 1. BUCUREȘTI — SINAIA — PREDEAL — cu plecarea din cartierele: DRUMUL TABERII — cinematograful FAVORIT, BERCENI — b-dul Metalurgiei — centrala telefonică, TITAN — Complexul A. 9 — restaurantul Miniș, P-TA PALATULUI R.S.R. — restaurantul CINA. 2. BUCUREȘTI — SINAIA — BUȘTENI — PREDEAL — cu plecarea din: P-TA PALATULUI R.S.R. — restaurantul CINA. 3. BUCUREȘTI — SINAIA — BUȘTENI — PREDEAL — cu plecarea din: Gara de Nord — ora 5,12 — Gara Basarab — ora 8,00. 4. BUCUREȘTI — SINAIA — BUȘTENI — PREDEAL — cu plecarea din: Gara de Nord — ora 8,00. Informații suplimentare — la filialele de turism din cal. Victoriei 100 și b-dul Republicii nr. 68. Telefon — 15 74 11 și 14 08 00.

ÎN ATENȚIA TINERILOR CĂSĂTORIȚI OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM din întreaga țară, pun la dispoziția tinerilor căsătoritori care doresc să-și petreacă luna de miere într-una din stațiunile balneoclimaterice, bilete pentru adihnă cu reducere de tarifu între 10—40%, în funcție de durata perioadei de sejur. Această reducere se aplică până la data de 30 iunie a.c. Posesorii biletelor beneficiază de reducere cu 50% la tarifele de transport pe C.F.R. și I.T.A. Biletele se pot obține la toate oficiile județene de turism și filialele lor din țară. — PUBLITURISM —

